
 

Nr 5 (221) Maj 2025 (rok 20) Miesięcznik Parafii Matki Bożej Częstochowskiej w Mikołowie
 

 

 

„Z dawna Polski Tyś Królową Maryjo ” 
 

  

 

 
Słowo Boże – J 19, 25-27 

 

Oto Matka twoja 
 

„Obok krzyża Jezusa stały: Matka Jego i siostra Matki Jego, Maria, żona Kleofasa,  
i Maria Magdalena. 
 
Kiedy więc Jezus ujrzał Matkę i stojącego obok Niej ucznia, którego miłował, rzekł do 
Matki: „Niewiasto, oto syn Twój”. Następnie rzekł do ucznia: „Oto Matka twoja”. 
 
I od tej godziny uczeń wziął Ją do siebie.” 
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Maj - okres szczególnej czci Matki Bożej 
 

Maj - dla wielu najpiękniejszy miesiąc roku - to w Kościele 
okres szczególnej czci Matki Bożej. W Polsce żywa jest 
tradycja gromadzenia się wieczorami w kościołach, przy 
grotach, kapliczkach i figurach przydrożnych na 
nabożeństwach majowych, nazywanych "majówkami". 
Jeszcze dziś przejeżdżając w majowy wieczór przez 
polskie wsie można usłyszeć pieśni maryjne. Zwyczaj ten 
trwa dopiero od połowy XIX wieku.  
Rodowód tych nabożeństw jest jednak znacznie 
wcześniejszy niż się powszechnie uważa. Gromadzenie się 
i śpiewanie pieśni na cześć Matki Bożej było znane na 
Wschodzie już w V wieku. W Kościele zachodnim w  
I tysiącleciu maj jako miesiąc Maryi święcono raczej 
sporadycznie. Dopiero na przełomie XIII i XIV w. powstała 
myśl, aby ten miesiąc poświęcić Maryi. Pierwszym, który 
rzucił tę myśl, był król hiszpański Alfons X (+ 1284). Władca 
ów zapraszał do udziału w nabożeństwach majowych, sam 
często brał w nich udział i swoim poddanym zalecał 
gromadzenie się w porze wieczornej na modlitwy wokół figur Matki Bożej. Dominikanin  
bł. Henryk Suzo (+ 1366), uczeń Jana Eckharta i przyjaciel Jana Taulera, znanych 
mistyków średniowiecza, wyznaje, że jako pacholę zbierał w maju kwiaty i niósł je do stóp 
Matki Bożej. Lubił z kwiatów pleść wieńce i kłaść je na głowę figur Bożej Rodzicielki. 
Matka Boża nagrodziła go za to wizją chwały, jaką odbiera od Aniołów. W roku 1549 
ukazała się w Niemczech książeczka pod tytułem: Maj duchowy, gdzie po raz pierwszy 
maj został nazwany miesiącem Maryi. W żywocie św. Filipa Nereusza (+ 1595) czytamy, 
że gromadził on dziatwę przy figurach i obrazach Matki Bożej, śpiewał z nimi pieśni, 
zbierał kwiaty i zachęcał do składania ku Jej czci oprócz kwiatów - także duchowych ofiar  
i wyrzeczeń. Nowicjusze dominikańscy we Fiesole (w latach 1677-1709) w maju 
gromadzili się przed wizerunkiem Najświętszej Maryi i czcili ją muzyką, śpiewem  
i składaniem duchowych wyrzeczeń. Jednakże za autora właściwych nabożeństw 
majowych historycznie uważa się jezuitę, o. Ansolani (1713). On to w kaplicy królewskiej 
w Neapolu codziennie w maju urządzał koncert pieśni ku czci Bożej Matki, który kończył 
się błogosławieństwem Najświętszym Sakramentem. 
Za największego apostoła nabożeństw majowych uważa się jezuitę, o. Muzzarelli. W roku 
1787 wydał on broszurkę, w której propagował nabożeństwo majowe. Co więcej, rozesłał 
ją do wszystkich biskupów Italii. Sam w Rzymie zaprowadził to nabożeństwo w słynnym 
kościele zakonu Al Gesu mimo, że zakon wtedy formalnie już nie istniał, zniesiony przez 
papieża Klemensa XIV w roku 1773. Odprawiał on również nabożeństwo majowe  
w Paryżu, gdzie towarzyszył papieżowi Piusowi VII w podróży na koronację Napoleona 
Bonaparte. Pius VII nabożeństwo majowe obdarzył odpustami. Dalsze odpusty do 
nabożeństwa majowego - na które składa się Litania Loretańska do Najświętszej Maryi 
Panny, nauka kapłana oraz błogosławieństwo Najświętszym Sakramentem - przypisał  
w 1859 roku papież bł. Pius IX. 
W Polsce pierwsze nabożeństwo majowe wprowadzili jezuici w Tarnopolu (1838), 
misjonarze w Warszawie w kościele Św. Krzyża w roku (1852), ksiądz Golian w Krakowie 
(w 1856) i we Włocławku biskup Marszewski (1859). W tym samym czasie cześć Królowej 
maja szerzył w Galicji poezją jezuita o. Karol Antoniewicz (+ 1852). Ks. Wincenty 
Buczyński (jezuita) wydał we Lwowie pierwszą książeczkę o nabożeństwach majowych 
(1839). W dziesięć lat potem podobną broszurę wydał we Wrocławiu w roku 1850  
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ks. Aleksander Jełowicki, zmartwychwstaniec. W połowie XIX wieku nabożeństwo majowe 
przyjęło się we wszystkich prawie krajach. 
Centralną częścią nabożeństwa majowego jest Litania Loretańska, jeden ze wspaniałych 
hymnów na cześć Maryi, w którym wysławiane są Jej wielkie cnoty i przywileje, jakimi 
obdarzył Ją Bóg. To piękny zbiór komplementów dla Maryi. Nie ma pewności, kiedy 
powstała Litania Loretańska. Prawdopodobnie jakaś jej wersja znana była już w XII wieku 
we Francji. Pewne jest to, że zatwierdził ją oficjalnie papież Sykstus V w 1578 r. Nazwę 
"Loretańska" otrzymała od miejscowości Loretto we Włoszech, gdzie była szczególnie 
propagowana i odmawiana prawdopodobnie od 1531 r. Przypuszcza się, że część tytułów 
Maryi pochodzi z wpisów w księgach sanktuarium Domku Loretańskiego. 
Tekst litanii miał przedłożyć do zatwierdzenia papieżowi Grzegorzowi XIII archidiakon 
Guido Candiotti. 11 czerwca 1587 r. Sykstus V obdarzył "Litanię Loretańską" dwustu 
dniami odpustu. Kolejne odpusty przypisali do niej Pius VII i Pius XI. W 1631 r. Święta 
Kongregacja Obrzędów zakazała dokonywania w tekście samowolnych zmian; te, które 
następowały, posiadały aprobatę Kościoła. Kiedyś w litanii było więcej tytułów, m.in.: 
Mistrzyni pokory, Matko Miłosierdzia czy Bramo odkupienia. Później pojawiały się inne 
wezwania (inwokacje): Królowo Różańca Świętego (1675), Królowo bez zmazy 
pierworodnej poczęta (1846), Matko Dobrej Rady (1903), Królowo pokoju (1917), Królowo 
Wniebowzięta (1950), Matko Kościoła (1980), Królowo Rodzin (1995).W litanii 
wymieniane są kolejne tytuły Maryi: jest ich w sumie 49, a w Polsce 50. Po zatwierdzeniu 
liturgicznej uroczystości NMP Królowej Polski, obchodzonej 3 maja, do Litanii dołączono 
12 października 1923 r. wezwanie "Królowo Polskiej Korony", przekształcone po drugiej 
wojnie światowej na "Królowo Polski". (Ks. P. Ż) 

III NIEDZIELA WIELKANOCNA  TYDZIEŃ BIBLIJNY 4-11.05.2025 
XVII Tydzień Biblijny ma pomóc wiernym w lepszym 
zaprzyjaźnieniu się z Pismem Świętym. Chodzi tutaj 
o wskazanie na święte księgi jako na źródło wiary 
chrześcijańskiej i naszej kultury europejskiej. Nasza 
inicjatywa jest swego rodzaju zachętą, by wierni w 
parafiach tworzyli kręgi biblijne, by regularnie 
spotykali się na lectio divina i by żyli Słowem Bożym 
w swojej codzienności. 
Wspólne czytanie buduje międzyludzkie więzi, a to 
również jest jednym z celów jaki nam przyświeca. 
Polski Naród potrzebuje zbliżenia do Boga, On tego pragnie, a wspólnotowe pochylenie 
się nad świętym tekstem będzie nam w tym bardzo pomocne. Skupienie się na Piśmie 
Świętym jest jednym ze sposobów adoracji żywego Boga. W Biblii poznajemy 
objawiającego się nam Boga, w nim odczytujemy Jego wolę. Ono nie jest wyłącznie 
zapisem historycznych wydarzeń, ale wciąż aktualną nauką dla nas współczesnych. 
W Tygodniu Biblijnym pragniemy przekazać wiernym wrażliwość na Boże Słowo, które 
pozostawił dla nas Bóg na kartach Pisma Świętego. Życie osób, które regularnie czytają 
Pismo Święte zakorzenia się w relacji z Jezusem Chrystusem. Do tego prowadzi nas 
nasza wiara, a Pismo Święte stanowi jeden z ważniejszych w tym impulsów. Lektura 
Pisma Świętego pozwala nam spojrzeć na życie z perspektywy celu ostatecznego, jakim 
jest spotkanie ze Zbawicielem. 
W tegorocznym Tygodniu Biblijnym proponujemy wiernym głębsze zapoznanie się  
z Ewangelią św. Jana. Ten tekst jest pełen ważnych i głębokich treści, nawet pojedyncze 
perykopy i sentencje potrafią wnieść wiele do naszego życia duchowego. Właściwe 
przedstawienie i rozumienie Pisma Świętego może sprawić, że stanie się ono atrakcyjną 
lekturą dla współczesnych ludzi. Dziś istnieje potrzeba przedstawiania i ukazywania ksiąg 
biblijnych z perspektywy konkretnych postaci w niej występujących. Podejmując analizę 



Str. 4 
 

narracyjną należy skupić się na postaciach. Opisani w Piśmie Świętym ludzie ukazują 
duchowy rozwój i rozterki, które nie są obce nam, współczesnym wiernym. 
Ważne jest by z Pismem Świętym zapoznawać dzieci. Z orędziem bożym trzeba docierać 
do najmłodszych i uwrażliwiać ich, że nie jest to opowieść baśniowa, ale rzeczywistość 
zbawcza, od której zależy charakter naszego życia duchowego. (Ks. P. Ż) 
 

Niedziela Dobrego Pasterza  -Dzień modlitw o powołania 

Bóg powołuje każdego człowieka do świętości. Jest to podstawowe powołanie każdego  
z nas. Świętość, jak nauczał św. Jan Paweł II, polega na wielbieniu imienia Ojca   
i pełnieniu Jego woli, na zjednoczeniu z Bogiem i naśladowaniu Chrystusa. Dróg  
i sposobów prowadzących do świętości jest tyle - ilu jest ludzi. Na drogach tych 
towarzyszy chrześcijanom Kościół, który gromadzi w sobie wszelkie, różnorodne 
powołania wzbudzone przez Ojca. Każde powołanie w Kościele ma przybliżać człowieka 
do świętości, ma jej służyć. Wszystkie wybory, jakich dokonujemy w naszym życiu, 
powinny przybliżać nas do świętości.  
Szczególnym czasem dokonywania wyborów i decydowania o swoim życiu jest młodość, 
a skutki podjętych w tym czasie decyzji są odczuwalne przez całe życie. Szczególnym zaś 
miejscem podejmowania najważniejszych życiowych wyborów jest środowisko rodzinne. 
To właśnie rodziny, jak nauczał św. Jan Paweł II, powinny stanowić właściwe środowisko 
dla odkrywania Bożego powołania i dla jego wielkodusznej realizacji ze strony dzieci. 
Odnaleźć swoją drogę, swoje przeznaczenie, odkryć swoje powołanie, to recepta na 
piękne życie - pisze ks. Krzysztof Pawlina w książce pt. „Młode wybory na dorosłe życie”. 
Piękne życie, tzn. życie szczęśliwe, życie prowadzące do świętości.  
Szczególnymi powołaniami na tej drodze są powołania do kapłaństwa i życia 
konsekrowanego - tak bardzo istotne, nie tylko dla świętości życia indywidualnego, 
powołanego do służby Bożej człowieka, ale dla świętości życia całego ludu Bożego. 
Powołanie do kapłaństwa jest przede wszystkim darem Bożej miłości, jest owocem Bożej 
łaski. Jest to dar Boga dla całej społeczności ludu Bożego, dla nas wszystkich. Na 
powołania kapłańskie i na kapłanów musimy patrzeć przede wszystkim przez pryzmat 
wiary. Powołanie jest wielką tajemnicą Boga, który wzywa tego, kogo On chce. Dlatego 
często sami powołani nie potrafią sobie odpowiedzieć na pytanie, dlaczego to właśnie oni 
zostali obdarzeni tym szczególnym, tajemniczym darem. Przecież jest tylu lepszych, 
mądrzejszych, zdolniejszych, zdrowszych i nadających się lepiej do przyjęcia tego daru 
ludzi. Jest to wielka tajemnica miłości Pana Boga do człowieka.  
Dzisiejszy Kościół i świat potrzebują ludzi, którzy bezinteresownie będą potrafili 
odpowiedzieć na tą przedziwną miłość Boga, którzy będą umieli odpowiedzieć pokornie   
i ufnie na głos wołającego Boga, podobnie jak odpowiedział młody Samuel: „Mów, bo 
sługa Twój słucha” (1 Sm 3, 10). Potrzeba młodych ludzi, pełnych idealizmu i otwartości 
na coś, co sięga poza próg nadziei. Współczesnemu człowiekowi, chyba jak nigdy 
wcześniej, potrzeba kapłanów, którzy są świadkami Bożej prawdy, Bożej miłości i Bożego 
miłosierdzia, tych którzy są świadkami Jezusa Chrystusa - Dobrego Pasterza.  (Ks. P. Ż) 
 

MODLITWA  O POWOŁANIA ŚW. JANA PAWŁA II 
 

 O Jezu, Boski pasterzu, który powołałeś apostołów, aby ich uczynić rybkami dusz, 
pociągnij ku sobie gorące i szlachetne umysły młodych ludzi i uczyń ich swoimi sługami. 

Spraw, by dzielili Twoje pragnienie powszechnego odkupienia, dla którego dobra ustawicznie 
składasz na ołtarzach swoja Ofiarę. Ty, o Panie, który żyjesz, aby się wstawiać za nami, 

otwórz przed nimi horyzonty, by dostrzegli cały świat, w którym wznosi się niema prośba tak 
wielu braci o światło prawdy i ciepło miłości. Spraw, by - odpowiadając na Twoje wołanie - 
przedłużali, tu na ziemi, Twoja misje, budowali Twoje Ciało Mistyczne - Kościół i byli solą 

ziemi i światłością świata. Amen. 
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Żywy Różaniec 
 

Intencje Papieskie 2025: 
 
 

MAJ -O możliwość pracy 
Módlmy się, aby dzięki pracy każda osoba mogła się spełniać, rodziny miały godne 
warunki życia, a społeczeństwa stawały się bardziej ludzkie. 
CZERWIEC -O wzrost wrażliwości na świat 
Módlmy się, aby każdy z nas znajdował pocieszenie w osobistej relacji z Jezusem, 
a z Jego Serca czerpał wzór współczującej miłości do świata. 
LIPIEC -O coraz lepsze rozeznawanie 
Módlmy się, abyśmy umieli coraz lepiej rozeznawać, by dobrze wybierać drogi życia 
i odrzucać to, co oddala nas od Chrystusa i Ewangelii. 
SIERPIEŃ -O umiejętność życia wspólnego 
Módlmy się, aby społeczności, których współegzystencja wydaje się bardzo trudna, 
nie ulegały pokusie konfrontacji z powodów etnicznych, politycznych, religijnych 
czy ideologicznych. 
WRZESIEŃ -O odnowienie naszych relacji ze stworzeniem 
Módlmy się, abyśmy inspirowani przykładem św. Franciszka, zrozumieli wzajemną 
zależność wszystkich stworzeń, kochanych przez Boga, 
godnych miłości i szacunku. 
PAŹDZIERNIK -O współpracę między wyznawcami 
różnych tradycji religijnych 
Módlmy się, aby wyznawcy różnych tradycji religijnych 
współpracowali ze sobą na rzecz obrony i budowania 
pokoju, sprawiedliwości oraz braterstwa. 
LISTOPAD -O umiejętność zapobiegania 
samobójstwom 
Módlmy się, aby osoby, które doświadczają pokusy 
popełnienia samobójstwa, znalazły w swoich wspólnotach 
potrzebne im wsparcie, pomoc oraz miłość i otworzyły się 
na piękno życia.  
GRUDZIEŃ -Za chrześcijan żyjących na terenach 
objętych konfliktami 
Módlmy się, aby chrześcijanie żyjący w strefie wojny lub 
konfliktu, szczególnie na Bliskim Wschodzie, byli 
siewcami pokoju, nadziei i pojednania.  
 

CARLO ACUTIS – CYTATY: 
 

„Odnajdźcie Boga, a znajdziecie sens waszego życia”. 
 

„Gdyby ludzie zdali sobie sprawę z tego czym jest Eucharystia,  
kościoły byłyby tak wypełnione, że trudno byłoby do nich wejść.” 

 

„Eucharystia jest moją autostradą do Nieba”. 
 

„Im więcej Eucharystii otrzymujemy, tym bardziej stajemy się podobni do Jezusa, 
 aby na ziemi mieć przedsmak nieba.” 

 
„Szczęście to spojrzenie skierowane ku Bogu.  

Smutek to spojrzenie skierowane na siebie samego”. 
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INTENCJE MSZALNE – Maj 2025 
Czwartek 1 maja Piątek 16 maja 
1800 1) O nowe, święte i liczne powołania 

2) Za + Weronikę Gwizdała (1 gr.) 
(odprawiana poza Parafią) 

1800 1) Za + Michała Wołoszczaka w rocz. śmierci 
2) Za + Weronikę Gwizdała (16 gr.) 

Piątek 2 maja Sobota 17 maja 
1800 1) Za + Krystynę Kamińską (int. od Róż 

Różańcowych) 
2) Za + Weronikę Gwizdała (2 gr.) 

1800 1) Za ++ Marię i Edwarda Golec 
2) Za + Weronikę Gwizdała (17 gr.) 

Sobota 3 maja Niedziela 18 maja 
800 1) W int. Członków Żywego Różańca 

2) Za + Weronikę Gwizdała (3 gr.) 
800 Za + Weronikę Gwizdała (18 gr.) 

1000 Za + Annę Kowalską-Kliś w pamiątkę urodzin 1000 W int. Strażaków z OSP Śmiłowice i ich rodzin 
1430 Za + Rozalię Zając 1430 W int. Barbary, Pauliny, Mariusza i Tadzia z okazji 

urodzin 
Niedziela 4 maja Poniedziałek 19 maja 
800 1) Za + Rozalię Zając 

2) Za + Weronikę Gwizdała (4 gr.) 
800 Za + Weronikę Gwizdała (19 gr.) 

1000 I KOMUNIA ŚWIĘTA Wtorek 20 maja 
1430 W int. Parafian 800 Za + Weronikę Gwizdała (20 gr.) 
Poniedziałek 5 maja Środa 21 maja 
1800 1) Za ++ Członków Żywego Różańca 

2) Za + Weronikę Gwizdała (5 gr.) 
800 1) Za + męża oraz za ++ rodziców 

2) Za + Weronikę Gwizdała (21 gr.) 
Wtorek 6 maja Czwartek 22 maja 
1800 1) W int. emerytów, rencistów i chorych z 

naszej Parafii 
2) Za + Weronikę Gwizdała (6 gr.) 

1800 Za + Weronikę Gwizdała (22 gr.) 

Środa 7 maja Piątek 23 maja 
1800 Za + Weronikę Gwizdała (7 gr.) 1800 1) Za + Elżbietę Wesołowską w 10 rocz. śmierci 

2) Za + Weronikę Gwizdała (23 gr.) 
Czwartek 8 maja Sobota 24 maja 
1800 Za + Weronikę Gwizdała (8 gr.) 1800 1) Za + męża Jana Rzepiak, ++ rodziców z obu 

stron 
2) Za + Weronikę Gwizdała (24 gr.) 

Piątek 9 maja Niedziela 25 maja 
1800 Za + Weronikę Gwizdała (9 gr.) 800 1) Za ++ rodziców Jadwigę i Józefa, Klarę i Jana 

2) Za + Weronikę Gwizdała (25 gr.) 

Sobota 10 maja 
1000 Za + Stefana Kawka w rocz. śmierci i za ++ z 

rodziny 
1800 1) Za ++ Emanuela i Apolonię 

2) Za + Weronikę Gwizdała (10 gr.) 
1430 Za + Krystynę Jaszczyk w miesiąc po śmierci  

Niedziela 11 maja Poniedziałek 26 maja 
800 Za + Weronikę Gwizdała (11 gr.) 800 Za + Weronikę Gwizdała (26 gr.) 
1000 Za ++ rodziców Mariannę i Kazimierza oraz za 

++ dziadków Wtorek 27 maja 
1430 W int. Ignacego Kubisa z okazji 10 rocz. 

urodzin 
800 Za + Weronikę Gwizdała (27 gr.) 

Poniedziałek 12 maja Środa 28 maja 
800 Za + Weronikę Gwizdała (12 gr.) 800 Za + Weronikę Gwizdała (28 gr.) 
Wtorek 13 maja Czwartek 29 maja 
800 1) W int. Czcicieli Matki Bożej Fatimskiej 

2) Za + Weronikę Gwizdała (13 gr.) 
1800 Za + Weronikę Gwizdała (29 gr.) 

Środa 14 maja Piątek 30 maja 
800 1) Z okazji urodzin – Msza św. dziękczynno-

błagalna 
2) Za + Weronikę Gwizdała (14 gr.) 

1800 Za + Weronikę Gwizdała (30 gr.) 

Czwartek 15 maja Sobota 31 maja 
1800 1) W int. rolników i gospodarzy z naszej Parafii 

i ich rodzin 
2) Za + Weronikę Gwizdała (15 gr.) 

1800 
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Kącik kulinarny 
 

SAŁATKA DO GRILA 
SKŁADNIKI:  
2 garści rukoli 
1/2 szklanki suszonych pomidorów 
200 g sera feta 
2 łyżki oliwy z oliwek extra vergine 
sok z 1 cytryny 
sól i pieprz do smaku 
 
 
WYKONANIE: 
Na początek umyj rukolę i osusz ją dokładnie. 
W dużej misce połącz rukolę, pokrojone suszone pomidory i pokruszony ser feta. 
Przygotuj dressing: do małego słoiczka wrzuć oliwę, sok z cytryny, sól i pieprz. 
Zamknij słoiczek i energicznie potrząśnij, aż składniki się połączą. 
Dressing polej sałatkę tuż przed podaniem, delikatnie wymieszaj i gotowe!  

Smacznego!!! 
 

 

 Kącik humoru   
 

Dyrektor mówi do pracownika: 
– Pan, to wszystko robi powoli. Powoli 
myśli, powoli pisze, powoli mówi, 
powoli się porusza. Czy jest coś, co 
robi pan szybko? 
– Tak, szybko się męczę. 
Dwóch policjantów idzie z 
aresztowanymi do lekarza. 
Lekarz pyta pierwszego 
aresztowanego: 
– Jak się pan nazywa? 
– Wiesław Maj. 
– A pan? – zwraca się do drugiego. 
– Zygmunt Maj. 
– A wy co? – lekarz pyta policjantów. 
– Policjanci z Majami. 
– Sąsiadko, czy nie widziała pani 
mojego męża? Godzinę temu poszedł 
utopić w rzece kota. 
– Skoro pani wie gdzie jest, to czemu 
pani pyta? 
Kuzyn z miasta odwiedza 
gospodarstwo rolne Antka i pyta: 
– Nic na tej ziemi nie rośnie? 
– A no nic – wzdycha Antek. 
– A jakby tak zasiać kukurydzę? 
– Aaa… jakby zasiać, to by urosła. 

— Jaka jest różnica między wczasami  
w górach a wczasami nad morzem? 
— W górach ceny są wysokie, a nad morzem 
– słone. 
Więzień pyta kolegę z celi: 
– Jak tu się znalazłeś? 
– Jak wchodziłem do środka, zacząłem 
wiercić kasę wiertarką. Nagle słyszę dźwięk 
radiowozów, wziąłem sprzęt, pobiegłem na 
zewnątrz i schowałem się do klatki schodowej 
kilka domów dalej. 
– Jak cię znaleźli? 
– Przez przedłużacz. 
Płyną sobie dwa śledzie. jeden zasmucony, 
zamyślony, jakiś nie swój. Drugi 
pyta, ej, a co ci się stało? Coś nie tak z tobą? 
pierwszy westchnął i mówi, 
Wiesz bo ja takie wielkie marzenie mam. 
jakie? Pyta drugi, na co pierwszy 
odpowiada, wiesz, tak straaasznie chciałbym 
mieć długie włosy, marzę o tym 
obsesyjnie!!! Drugi śledź pyta, ale po co ci 
długie włosy? Na co pierwszy z rozmarzonym 
wzrokiem i błogim uśmiechem odpowiada:  
no tak bym je sobie za uszy zakładał...... 
Zero smutków, zero złości: jest niedziela 
dzień radości!!! 
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HARMONOGRAM SPRZĄTANIA KOŚCIOŁA  

Sobota 10 maja 2025 

Kołodziejczyk Krystyna 

Świerczyńska Małgorzata 

Rzepiak Danuta 

Sobota 24 maja 2025 

Kubis Karolina 

Kubis Lidia 

Juroszek Agnieszka 

Sobota 7 czerwca 2025  

Kędzia Irena 

Majowska Dorota 

Kamińska Gabriela 

Sobota 21 czerwca 2025 

Lebek Sylwia 

Lebek Marek 

Zbroja Agnieszka 

Sobota 5 lipca 2025 

Krzepina Ryszarda 

Suchanek Marzanna 

Bubała Celina 

Sobota 19 lipca 2025 

Zaczek Katarzyna 

Zaczek Mirosława 

Goliasz-Celder Magdalena 

Sobota 2 sierpnia 2025 

Kawka Zofia 

Wróblewska Zofia 

Tyrała Janina 

Sosna Jadwiga 

Sobota 16 sierpnia 2025 

Piwowarczyk Ilona 

Górska Aleksandra 

Przybyła Ewelina 

Sobota 30 sierpnia 2025 

Górny Grażyna 

Wawrzynek Agnieszka 

Jamka Monika 
 

Jeżeli danej grupie podany termin nie odpowiada to proszę zamienić się między grupami we 
własnym zakresie (harmonogram również na stronce parafialnej) 
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